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Bei einem Flankenwinkel von f§ = 60°
p' - an:tan{;.tG = 1,155}

M 4 = Anziehdrehmoment (Nmm)
F v = Vorspannkraft (M)

d o = Flankendurchmesser (mm)

p' = Gewindereibwert (Grad)

@° = Steigungswinkel (Grad)

P = Gewindesteigung (mm)

U ¢ = Reibwert Gewinde (-)

U k = Reibwert Kopfauflage (-)

B = Flankenwinkel (Grad)

d kg = Reibdurchmesser Kopfauflage (mm)
d Kk = AuBendurchmesser Kopfauflage (mm)
d j = Bohrungsdurchmesser (mm)
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Vorspannkraft bei zul. Spannung

F v = Vorspannkraft (M)
Py = O zu = zul. Spannung (N/mmz2)
d% * tan{q-): + p') A g = Spannungsquerschnitt (mm?*)
= 22 & W2 d o = Flankendurchmesser (mm)
p® = Steigungswinkel (Grad)
p' = Gewindereibwinkel (Grad)
W p = pol. Widerstandsmoment (mm?)
d ¢ = Spannungsdurchmesser aus Ag (mm)
cpu - arctsm( i ) A s = Spannungsquerschnitt (mm*®)
R pp 2 = Streckgrenze Schraubenwerkstoff
(M/mm®)
G P = Gewindesteigung (mm)
T d o = Flankendurchmesser (mm)
(g)) U ¢ = Gewindereibwert (-)
B = Flankenwinkel (Grad)
T=d> d 5 = Spannungsdurchmesser (mmj}




